

# GAZETA TRANSILVANIEI

REDACŢIA ŞI ADMINISTRAŢIA  
Braşov, Calea Victoriei Nr. 35  
— Telefon 2226 —

Abonament anual 200 lei. Pen-  
tru streinătate, autorităţi, insti-  
tutii şi întreprinderi 500 lei  
Anunţuri şi reclame după tarife

FONDATA LA 1838 DE GHEORGHE BARIŢIU

Apare de 2 ori pe săptămână

România este hotărât paşnică.  
Ea vrea să desăvârşească în linişte opera de consolidare  
dar tot atât de hotărâtă este de a păstra integritatea şi inde-  
pendenţa ei.

M. S. Regele Carol II.

Dumineca Florilor

## Osana...

Iată, vine Domnul să-şi dea  
viaţa răscumpărare pentru mulţi.  
Impăratul cel fără de moarte  
îşi face intrarea triumfală în  
Ierusalim.

Osana, celui ce vine întru  
numele Domnului, cântau gla-  
surile tinerilor şi ale femellor,  
şi alaiul se apropia de duşmă-  
noasa cetate. Crengi de pal-  
mier, ramuri de maslin, frunze  
de salcie se flutură pe sus, co-  
voare şi îmbrăcăminte se aş-  
tern pe jos, iar cânturile pline  
de slavă ale psalmilor răsunau  
în totul acelei năvalnice vo-  
loşti la multimea în jurul ace-  
stui binecuvântat Rege, ce vine  
să se dea răscumpărare tuturor.

Falma marilor cucuriturilor cu  
sablă este îngrozitoarea veste  
de chinuri şi omoruri. Bolnavii  
tămăduşi, morţii înviaşi, este  
falma Celui ce intră atât de  
smerit în oraşul de jertfă. Că-  
lare pe mână de asin, cu o  
sultă de câţiva pescari umiliţi  
este Domnul Cerului, care cu  
sablă Duhului păsea atât de  
hotărât ca să primească jertfa  
pentru refacerea lumii.

Este punctul culminant al u-  
nei activităţi sârbătoreşti a Flu-  
iului lui Dumnezeu, care avea  
să întemeieze nouă epocă a  
credinţei, a smereniei şi a blân-  
detei. Tocmai ceace nu avea  
lumea şi o dorea de peste vea-  
cure, avea să dea. Acea lumina-  
re şi trăire sfântă a vieţii  
după înaltele concepţii ale legii  
pe care el o lăsa lumii cu pe-  
ceea unei jertfe supreme.

Restignirea Sa, marea iubire,  
a dat toată tertarea. Cum zice  
şi fericitul Augustin: „Hristos  
şi-a plecat capul ca să ne să-  
rute, mâinile şi le-a întins ca  
să ne îmbrăţişeze, înima şi-a  
deschis-o ca să ne lubească,  
întreg trupul şi l'a întins, pen-  
tru ca să ne mântulască”.

Iată dar pe Fiul celui Prea  
Înalt, în cea mai smerită stare,  
primeşte cânt de osanale şi în-  
chinări de ramuri spre suprema  
Sa dăruite pentru lume, ca mai  
târziu în toată măreţia dumne-  
zească să dea lumii învierea  
Sa, temelul unei credinţi izbă-  
vitoare a lumii. Să se dea ca  
singur stăpânitor al sufletului  
omenească, care în veacurile pline  
de amarăciune să-şi albe salva-  
torul său.

Trăim acum această comemo-  
rare a intrării Domnului în Ie-  
rusalim pentru a rândui jertfa  
Sa de răscumpărare. Dar mai  
este şi o Duminecă a Florilor  
de ordin sufletesc, când acest  
mare împărat, Domnul Isus  
Hristos cel fără de moarte îşi  
face măreţia intrare în Ierusa-  
limul sufletelor omeneşti. Acea-  
stă cetate a omului de azi,  
va fi cuprinsă de Cel ce îl va  
aduce desrobirea de păcat, de  
răutate?

Deschide-ţi voi toţi porţile  
cetăţii voastre, ca să intre îm-  
păratul mărilor. Domnul cel ce  
a biruit toată vrăşmaşia, să vă  
aducă pacea, rânduirea bună şi  
lumina trăirii voastre.

„Iată stau la uşă şi bat —  
zice el. Dacă aude cineva gla-  
sul Meu şi deschide, voi intra  
la el, voi cina cu el şi el cu  
Mine”.

În această primire ce o fa-  
şi noi creştinătatea de azi Dom-  
nului, cu toată bucuria duhov-  
nicească a Florilor ce le ser-  
băm, ca şi mulţimea dela por-  
ţile Ierusalimului în cântări strigă-  
m;

„Vrednic eşti Doamne şi Dum-  
nezeul nostru să primeşti slava,  
cinstea şi închinarea...” (Apoc.  
4. v. 11.)

Pr. Alex. Florea-Vlădeni.

## Problema minorităţilor în discuţia parlamentului român

Cuvântarea d-lui ministru pentru minorităţi Silviu Dragomir.

Răspunzând unei interpelări  
adresată de d-l deputat I. Pe-  
trovici asupra politicii guver-  
nului faţă de minorităţi, d-l  
ministru Silviu Dragomir a fă-  
cut o amplă expunere asupra  
acestei probleme în şedinţa Ca-  
merii Deputaţilor din după a-  
măza zilei de 18 Aprilie a. c.  
D-l ministru pentru minori-  
tăţi a început prin a arăta că  
minorităţile din România s'au  
bucurat în toate timpurile de  
cea mai deplină libertate, prin-  
cipiul călăuzitor al politicii ro-  
mâneşti fiind în această mate-  
rie legalitatea de drepturi pen-  
tru toţi cetăţenii ţării.

Venind la regimul inaugurat  
după Constituţia din Februarie  
1938, d-l ministru Silviu Dra-  
gomir a arătat că guvernul ro-  
mân a căutat să clarifice defi-  
nitiv situaţia minorităţilor din

România în cadrul noului re-  
gim constituţional. În acest  
scop s'a alcătuit la 1 August  
1938 un Jurnal al Consiliului  
de Miniştri care reglementează  
această problemă spre satisfac-  
ţia deplină şi a minorităţilor şi  
a populaţiei minoritare.

„Pentru România — a spus  
d-l ministru Dragomir — che-  
stirea minorităţilor este o pro-  
blemă strict internă. Nici aşe-  
zarea geografică, nici numărul  
reduc al acestor minorităţi şi  
nici procesul istoric din care  
s'a zămislit poporul românesc  
în actualul teritoriu al Româ-  
niei, nu îndreptăţesc pe nimeni  
să pună această problemă pe  
plan internaţional”.

Plecând deci dela acest con-  
siderent, guvernul român a cău-  
tat să asigure pe un plan foarte  
larg dezvoltarea vieţii tradiţio-

nale a minorităţilor în toate  
domeniile.

D-l ministru pentru minori-  
tăţi a arătat apoi toate înles-  
nirile făcute minorităţilor din  
România dela 1938 până azi  
pentru a strânge şi mai mult  
colaborarea acestora cu popu-  
laţia majoritară în cadrul sta-  
tului român.

Rezumăm mai jos câteva din  
realizările mai importante.

Prin încadrarea în „Frontul  
Renaşterii Naţionale” minori-  
tăţile şi au exercitat drepturile  
lor politice fără de nici o stân-  
jenire trimetând reprezentanţii  
lor în parlamentul ţării.

Prin modificarea legii pentru  
dobândirea naţionalităţii s'a dat  
din nou posibilitate tuturor mi-  
noritarilor cari nu se înscrie-  
seră încă în listele de naţiona-  
litate, să dobândească naţiona-  
litatea română.

S'au făcut toate înlesnirile  
posibile pentru ca minoritarii  
să-şi poată exercita şi dezvolta  
credinţa lor şi s'a înfiinţat o  
nouă eparhie reformată şi o  
superintendenţă evanghelică la  
cererea maghiarilor din Româ-  
nia. S'au egalizat salariile pro-  
fesorilor reformaţi şi unitarieni  
cu ale celor catolici prin înscrie-  
rea sumelor necesare în buge-  
tul Statului. S'au rezolvat toate  
diferenţele dintre biserică ro-  
mano-catolică şi Statul român.

În domeniul şcolar li s'a a-  
sigurat minorităţilor cea mai  
deplină libertate în materie de  
învăţământ. Statul român a în-  
scris în bugetul său sume im-  
portante pentru subvenţionarea  
şcolilor particulare minoritare;  
s'a legiferat libertatea părinţilor  
de a alege şcoala la care  
să înveţe copiii fără nici o în-  
măştiune a autorităţilor şco-  
lare; s'au înfiinţat noul şcol  
minoritare particulare şi de Stat  
de toate gradele şi categoriile;  
s'au asigurat cotele respective  
în bugetele comunale pentru  
întreţinerea şcolilor minori-  
tare şi li s'au satisfăcut în ge-  
neral o serie întreagă de do-  
leanţe în legătură cu învăţă-  
mântul.

În afară de acestea s'au făcut  
minoritarilor tot felul de înles-  
niri de ordin economic şi so-  
cial, asigurându-li-se o situaţie  
prosperă în cadrul Statului  
român.

În condiţiile acestea era fi-  
resc ca minorităţile din Româ-  
nia să se orienteze către o co-  
laborare sinceră şi leală cu  
populaţia majoritară şi cu gu-  
vernul ţării şi să se solidarize-  
ze cu interesele Statului ro-  
mân. Această strânsă colabo-  
rare şi solidaritate este o rea-  
litate, de care d-l ministru pen-  
tru minorităţi s'a declarat sa-  
tisfăcut să o constate mai ales  
în aceste timpuri.

Lagărele de concentrare au  
fost desfiinţate. Ministerul de  
Interne anunţă că cu data de  
alături au fost desfiinţate la-  
gărele dela Vaslui, Miercurea-  
Ciucului şi Sadaclia, prin pune-  
rea în libertate a ultimilor iu-  
ternaţi din fosta mişcare legio-  
nară.

## Bucuriile satului

Primăverile au însemnat  
pentru oraşean din punct de  
vedere mai mult material —  
aş putea spune mai precis —  
mai mult bănesc. Este — pen-  
tru el — o epocă în care bu-  
getul se uzurează de anumite  
sarcini, socotelile se simplifică  
şi la căldură şi la lumină şi la  
îmbrăcăminte. El doreşte aşe-  
dară primăvara din aceste mo-  
tive, pentrucă ştie că în schimb,  
primeşte tot praful şi mai târ-  
ziu, toată dogoarea asfaltului.

Nu tot aşe se întâmplă în vi-  
aşa satelor. Aici anotimpurile se  
îmbrăţişează strâns cu viaţa, cu  
nevoile, cu toate bucuriile lor.  
Aici seninul primăverii coboară  
în priviri atâta lumină, încât  
feţele tuturor strălucesc. Azu-  
rul cerului îşi răstoarnă limpe-  
zimele în toate apele şi lanu-  
rile de toamnă răd la primele  
raze ale soarelui. Căldura des-  
pică mugurii iar vânturile por-  
nesc nebune în josul păraelor  
zănece. Omul satului se sa-  
tură aşe de greu cu toată a-  
ceastă reînviere, cu toată acea-  
stă beţie a căldurii şi a primă-  
verii.

Dar peste toate aceste frumu-  
seji se aşterne sau le întrece  
ceva mai important.

Pentru acel căroră, unica ra-  
ţiune le este câmpul, cu bucu-  
rile, cu necazurile, cu munca  
lui, revenirea la viaţă a ace-  
stui, îl dă prilejul în fiecare  
an, în fiecare primăvară, bucu-  
riilor de adevărată sărbătoare.

Ştim. În tot lungul anului,  
viaţa lui trudită, tot sbuciumul  
lunilor de aspră şi necontenită  
trudă îl face să uite în anu-  
mite ceasuri, ce datorează el  
pământului şi, din întunerecul  
împătimiturilor lui, blăstămă şi  
afuriseşte ţarina. Şi nu numai  
pe ea. Ci toată acea bogăţie şi  
toate ajutoarele dăruite lui de  
mâna dărnică a Dumnezeului.  
Ştim de asemenea că sămânţa  
şi osteneala sunt depuse de  
multe ori acolo sub brazdă, pen-  
tru a culege toamna cumplite  
zădărnici. Vor fi şi timpuri  
când furia cerului se năpusteşte  
cu grădina şi puhoale asupra  
holderilor gata pentru secerat.  
Le ştim şi de ştiu şi el foarte  
bine, toate acestea. Ele nu îm-  
pedică însă cu nimica ca ţa-  
rina să fie tot înţelesul vieţii.  
Tot rostul tralului lor. Dim-  
potivă, toate încercările cari se  
abat din te miri ce urgle, vin  
parcă anume să strângă mai  
mult, să îmbrăţişeze mai puter-  
nic câmpul de lucrătorii lui.  
De aceea întotdeauna bucuriile  
acestora vor fi cele ale ţarinei  
lor, şi invers.

Sunt fără îndolală acestea lu-  
cruiri cari aşe de greu pot fi  
înţelese. Şi, mai ales, ele nu  
pot fi simţite decât de acel  
cari, de atâtea ori se fac una  
cu ogoarele.

Dar, se pare, că niciodată nu  
s'a vădit toată această grijă  
pentru viaţa ţarinei şi venirea  
primăverii, ca în acest an. Şi  
toate acestea fără îndolală pen-  
trucă primăvara acestui an tre-  
bula oarecum să răscumpere şi  
să împlinescă anumite goluri  
şi lipsuri, provocate de o toamnă

grăbită şi cu alte multe neca-  
zuri. Ea era aşteptată aşadar  
nu numai pentru luminarea pri-  
virilor şi pentru înseninarea  
cerului. Trebula, primăvara a-  
cestui an, să-î împlinescă cu  
spor ceacea vremea toamnei  
nu i dăduse cu prisosinţă.

Şi cum au fost de profund  
înşelate toate aceste aşteptări  
şi bucurii. Cum era de căutăta  
fiecure zi. În fiecare ceas ată-  
tea priviri cercetau cerul, în-  
cât e de mirare că toată acea  
putere a lor nu a spart norii,  
nu i-a înlăturat, ca să facă loc  
soarelui.

Toate acestea însă, acum au  
fost uitate. Razele calde ale  
soarelui le-au strâns toate gân-  
durile şi toate supărările, du-  
cându-le undeva departe, lă-  
sându-le în schimb sufletele lu-  
minate de bucuria primăverii  
întregi.

Vor fi cu siguranţă anu-  
semite întâzieri. Vor fi de a-  
menul multe planuri cari au  
fost răsturnate de schimbările  
vremii. Toate acestea s'au uit-  
at. Cu voie bună şi cu tragere  
de inimă cele mai multe lip-  
suri se împlinesc, cele mai mari  
timpuri se rescumpără.

De aceea, şi acum — deşi  
întârziată — primăvara a adus  
în sat, odată cu razele şi tot  
albastrul ei, toate bucuriile.  
Const. P. Taus.

## D-l Ioan Mihalache a fost numit consilier regal

M. S. Regele a binevoit să  
semneze următorul Decret Re-  
gal:

Pe temeiul dispoziţiunii art. II.  
din Decretul-Lege Nr. 1421 din  
30 Martie 1938:

Am decretat şi decretăm:  
Art. I. — D-l Ion Mihalache  
este numit membru al Consiliu-  
lui Nostru de Coroană.

Art. II. — Preşedintele Consiliu-  
lui Nostru de Miniştri este în-  
sărcinat cu executarea prezentu-  
lui Decret.

Dat în Bucureşti, la 17 Aprilie  
1940. CAROL

Preşedintele Consiliului de mi-  
niştri, Gh. Tătărescu.

## D-l Victor Antonescu a fost numit consilier regal

M. S. Regele a binevoit să  
semneze următorul Decret Re-  
gal:

Pe temeiul dispoziţiunii art. II.  
din Decretul-Lege Nr. 1421 din  
30 Martie 1938,

Am decretat şi decretăm:  
Art. I. — D-l Victor Anto-  
nescu este numit membru al Con-  
siliului Nostru de Coroană.

Art. II. — Preşedintele Consiliu-  
lui Nostru de Miniştri este în-  
sărcinat cu executarea prezentu-  
lui Decret.

Dat în Bucureşti, la 18 Aprilie  
1940. CAROL

Preşedintele Consiliului de mi-  
niştri, Gh. Tătărescu.

# Hotăriri luate în Consiliul de miniștri Măsuri luate pentru sancționarea străinilor

## Sancționarea propagandei incompatibile cu neutralitatea țării noastre

Consiliul de miniștri a ținut ședința în ziua de 17 Aprilie a. c., ora 19.30 sub președinția d-lui prim ministru consilier regal Gh. Tătărescu.

În urma expunerii făcute de d-l președinte al Consiliului asupra situației generale în țară, Consiliul a aprobat noile măsuri propuse de d-l ministru al Internelelor, pentru controlul sever al intrării și șederii în țară a tuturor străinilor.

Consiliul a aprobat apoi măsurile pentru prohibirea oricărei acțiuni de propagandă incompatibilă cu neutralitatea țării și a încuviințat dispozițiile pentru

sancționarea încălcării acestor măsuri.

D-l ministru al Afacerilor Străine a expus Consiliului acțiunea urmată pentru a garanta siguranța navigației pe Dunăre și care a fost constințită prin hotărrea luată la Belgrad în cursul zilei de 17 Aprilie a. c. de către Consiliul executiv al Comisiunii Internaționale a Dunării.

Consiliul luând act de această hotărre, încuviințează luarea măsurilor necesare pentru împlinirea ei.

După ce a rezolvat lucrările curente, Consiliul a luat sfârșit la orele 21.30.

# O precizare a ministerului Muncii în legătură cu steagul „Muncă și Voe Bună”

În legătură cu unele aprecieri făcute în jurul steagului „Muncă și Voe Bună”, ministerul Muncii comunică:

Nu este vorba de un steag aparținând unei clase și făcut pe o anumită culoare cum s'a înșinat.

Este vorba de o înșină executată în culorile naționale, purtând în mijloc Vulturul din Stema Țării și aplicată pe un steag instituit printr-o lege specială, cum au și alte instituții similare (Straja Țării).

Acest steag aparține unei instituții oficiale a ministerului Muncii „Muncă și Voe Bună” al cărui scop este tocmai susținerii ideilor de luptă de clasă și integrarea muncitorilor în națiune prin ridicarea ei culturale și morale.

Nu mai insistăm asupra succesului desăvârșit pe care această instituție l'a avut în toate mediile patronale și muncitorești și a operei culturale și de pacificare socială pe care o săvârșește.

# Propagande de război și neutralitatea românească

Războiul actual a fost precedat de un cumpănit război propagandistic, care s'a accentuat și mai mult după deslănțuirea ostilităților. Răspunderile unui război sunt destul de riscante, din acest motiv toți dintre conducătorii puterilor beligerante au căutat să arunce răspunderile războiului asupra adversarilor, justificându-și atitudinea printr-o legitimă apărare.

N'am fi avut nici un motiv și mai puțin vreun drept să ne amestecăm în cearta propagandistică dintre puterile în conflict, dacă valorile acestui război de unde și cuvinte nu ne-ar fi atins și pe noi.

Țara noastră a declarat în repetate rânduri prin reprezentanții săi oficiali și în deosebi prin cuvântul Majestății Sale Regelui, că are intențiunea fermă de a rămâne neutră în acest conflict, fapt de care nu are nici un interes, nici imediat, nici îndepărtat.

Cu toată această atitudine leală și dictată de interese românești puterile care se află în conflict ne fac obiectul unei propagande care nu poate să ne lăteze, ci mai mult să ne stârnească atitudinea noastră de neutrit obiectiv în actualul conflict.

Prin propaganda, pe care o desfășoară puterile beligerante în țara noastră caută să îndrepte opinia publică spre anumite direcții care ne-ar scoate din neutralitatea noastră de azi și ne ar țări pe panta unor aventuri care ar putea fi fatale statului nostru. Metodele sunt cunoscute, în trecut războiul aceeași propagandă s'a des-

șurat cu aceeași intensitate și a împărțit opinia noastră publică în două tabere.

Unitatea noastră însă n'a putut fi atinsă și destiul nostru s'a împlinit. De astă dată propaganda străină nu mai are nici un ecou, marile comandanamente s'au împlinit și poporul nu dorește decât pacea ca să poată lucra în tihnă și consolida fructul victoriei de ieri. Propaganda străină, ori cât ar căuta să ne capteze, nu are nici un rezultat. Totuși maniera în care se face, credința că atitudinea poporului nostru ar putea fi modificată de către propaganda străină este jignitoare. Convingerile poporului nostru sunt mult mai înrădăcinate, metodele păcii mult mai puernice decât să poată fi determinat a-și schimba atitudinea.

Dacă actualul conflict a putut influența într'un fel sau altul raporturile dintre statele beligerante și neutre, noi și după declararea conflictului am ținut ca la o dogmă politică la menținerea raporturilor noastre amicale cu celelalte state.

De aceea bazăți pe atitudinea absolut obiectivă și neutră care o manifestăm față de statele beligerante, de bunele relații care căutăm să le cultivăm cu toate statele, indiferent de evenimentele care au survenit, ne putem aștepta și din partea statelor interesate în conflict să respecte neutralitatea noastră și bunele intențiuni de care am dat dovadă, menajându-ne susceptibilitățile și sentimentele.

Observator.

# Din activitatea Gărzii Naționale Brașov

În ședința săptămânală din seara de 17 cor., d-l colonel rez. Ghinea și a continuat dezvoltarea comunicării de sale relativă la bolile contagioase la animale, transmișibile la oameni, recomandând în concluzie membrilor gărzii să adică contribuția lor la aplicarea legii de poliție sanitară veterinară.

D-l colonel comandant Săndulescu a făcut apel la cei prezenți să contribuie cu cărți de cett pentru soldații concentrați în zone.

Pentru strângerea fierului vechi și a cutiilor de tablă etc. S'au fixat două sedii: la d-l Munteanu Vasile, strada Mihai Viteazu No. 10 și Bușca Constantin din Piața Unirii No. 4.

În vederea apropierei și sărbătorii ale Invierii Domnului, ședințele Gărzii au fost suspendate pentru două săptămâni, urmând ca prima reuniune să aibă loc Duminică 5 Mai cor., ora 9 dim., la Stadionul municipal, dată la care sunt invitați toți membrii și partidele, urmând a se trece la organizarea formațiunilor pentru serbările naționale dela 10 Mai și 8 Iunie.

# O faptă frumoasă

D-na Eufrosina Leucă a donat Bisericii Sf. Treime din Brașov. Tocile suma de lei 50.000 (cincizeci mii) pentru care consiliul parohial îi aduce și pe această cale cele mai arăși mulțumiri.

Menționăm această mărni moșă și prea frumoasă faptă nu numai din motivul că ea a fost făcută tocmai când s'a pregătit renovarea generală a Bisericii Sf. Treime și zidirea din temelie a unui paraclis, ci din motivul că fapta d-nei Eufrosina Leucă, reprezintă în lumea materializată de astăzi o floare pe cât de căutată pe atât de rară.

Facă Domnul ca pe lângă această floare să mai crească și altele la fel, spre slava lui Dumnezeu și spre înflorirea Bisericii străbune.

Preot Valeriu Voineag  
parohul Bisericii  
„Sf. Treime” Brașov.

Soc. „Prințpele Micea” mulțumește pe această cale călduros d-nei Ana Tanaslu, președinta Soc. „Profilaxia tuberculozei” care a donat „Cantinelii copiilor săraci” 300 lei în loc de flori la înmormântarea d-nei consilier Săftrescu. Totodată Societatea îi mai mulțumește și pentru suma de 300 lei, donați cu ocazia parastasului soțului d-sale Vasile Tanaslu, tot pentru cantina copiilor săraci.

Deasemeni Societatea mai aduce vîile sale mulțumiri d-lui director și funcționarilor fabricii „Metrom”, cari, în loc de flori au donat suma colectată de 1250 lei, în memoria decedatei d-nei Adela Sepimbu Volna, tot în folosul cantinei copiilor săraci.

Fie ca aceste generoase donațiuni să stea pînă pentru publicul, care în dureri sau lașu curii ar putea să se gîndească și la sârmanii copii ființanți. — Comitetul.

# De vânzare

5 loturi de casă tlecare în mărime de 750 m. p. în comuna Satulung din nemijlocită apropiere de parcul comunal din ptoarească poziție din „grădina Domnească”.

Informațiuni la d-l V. IVAN, Turcheș No. 398. 153 5-9

# Colț literar Caracterele generale ale literaturii italiene

După cum a fost anunțat, Vineri seara, în sala festivă a liceului „Dr. I. Meșota”, a avut loc a doua conferință, în cadrul conferințelor Institutului de Cultură Italiană în România—Secția Brașov.

În fața unui public numeros și select, oratorul, d-l prof. doct. Ruggero Palmieri, directorul Institutului de Cultură Italiană din Galați, a vorbit despre „Caracterele generale ale literaturii italiene”.

D-e-a a arătat că literatura italiană, născută mai târziu decât celelalte, a ajuns înaintea celorlalte la perfecțiune cu „Divina Comedia” lui Dante Alighieri, pentru că în loc de ași căuta izvoarele, ca literatura franceză, spaniolă, provensală, etc. în idela religioasă, sau în mediul cavaleresc, — cele două mari curente animatoare ale evului mediu — ea s'a nutrit din gândirea romană latină, a cărei continuatoare s'a considerat fără ca să fie o soluție a continuității.

Roma a fost întotdeauna pre-

zentă în gândirea Italiană; „Roma caput mundi”.

Repede deci idela religioasă înțelegă ca ascetism și ca teologie, și idela latină, s'au strâns și s'au topit în blocul compact al „Divinei Comedii”. Opera lui Dante este pe de o parte o sinteză a secolului al XIII, și pe de alta, dă sensul și măsura de ceace va fi caracterul general al literaturii italiene, rezumat într'un singur cuvânt sublim.

E-a a ținut spre culme, spre înălțime, s'a înălțat eternității și a uitat istoria.

De aceea: și puterea și slăbiciunea sa, calitățile și lipsurile sale; fizionomia specială rebelă or cărui schematic de școală, cauza pentru care clasicul Leopardi se plîngea de a n'o găsi prea clasică, iar romanticul De Sanctis se plîngea de a n'o găsi prea romantică.

D-l doct. Palmieri, care a fost ascultat cu încordată atenție de numerosul public, a fost, la sfârșitul conferinței, salutat cu vii aplauze. C.

# Câteva cuvinte despre Norvegia

Statul norvegian, care a intrat în război cu Germania este o țară cu deosebire militară. Coastele sale brazlate de numeroase golfuli numite fiorduri, măsoară 3400 kilonetri. Flancate de un număr nesfârșit de insule și de stînci, aceste fiorduri sunt foarte greu de abordat.

Norvegia este prin excelență o țară de marinari, deoarece cei 350 000 de navigatori, o așează în al doilea rând printre națiunile maritime ale Europei. Dimpotrivă, împreună cu Rusia, Norvegia este Statul cel mai sărac în căl ferate și șosele, ceace face aproape imposibilă orice ofensivă dusă mană pe uscat.

Se poate spune că nu sunt decât trei drumuri principale. Primul pleacă din Oslo, spre a ajunge la Romfalsfiord, situat pe coasta de vest la mijlocul drumului între Stavanger și Capul Nord. Al doilea începe la Dombås și prin Trondhjem ajunge în Nord. Al treilea merge dealungul frontierei suedeze dela Oslo până la Trondhjem.

Aceste trei drumuri sunt dublate, în parte, de căl ferate, cu care linia principală pune în comunicație Herd și cu Oslo

Dacă în general, fiordurile constituiesc niște întărituri naturale câteva golfuli din sudul Norvegiei sunt siab apărate și au necesitat clădirea de fortificații precum și instalarea unor baterii de coastă.

E interesant de observat că fiordurile, în care vasele de răzbi germane au pătruns, în special la Bergen, la Stavanger și la Trondhjem nu oferă, din punctul de vedere al ingineriei lor un port sigur și că le va fi foarte greu Germanilor să se menție acolo.

Mare asortiment  
de bune calități de  
încălziminte pentru  
copii și adulți



Prețuri eftine.  
Marfă solidă.  
la

**DANER**  
BRĂȘOV  
Piața Libertății Nr. 26  
166 4-6

# Ah! cum mă doare umărul!



Când acidul uric se îngrămădește prea mult în organism, el se preface în cristale și se infinge în articulații, provocând dureri uneori atât de violente, încât ele turbură starea generală și atacă însăși inima.

Acidul uric nu trebuie nici odată să stagneze în organism. Din nenorocire, viața sedentară, grijele, surmenajul, sunt atâtea obstacole contra eliminării sale regulate. Trebuie deci să se recurgă la un tratament serios, deși foarte simplu, pentru a scăpa de el pe măsura producerii sale. Urodonal, de când există el, a fost recomandat de Medicii renumiți, căci el este dotat cu o eficacitate sigură și durabilă. Luați în fiecare zi o linguriță în puțină apă... lucrul foarte simplu.

**URODONAL**  
EVITĂ SUPRA PRODUCEREA  
ACIDULUI URIC

La farmacii  
și drogerii



ESTE UN PRODUS CHATELAIN. MARCA DE ÎNCREDERE

Judecătoria de pace rurală  
Cernatu Secția Cf.

No. 153—940 Cf.

### Extras din publicațiunea de licitație

In cererea de executare făcută de urmăritorul Benedek S. Andrei dom. in Satulung contra urmăritorul Köpö Andrei din Satulung.

Judecătoria a ordonat licitațiunea execuțională, in ce privește imobilul situat in comuna Satulung, circumscripția Judecătoriei de pace rurală Cernatu, cuprinse in Cf. a comunei No. protocolului Cf 3073 No. de ordine A sub No. top. 470 casă de lemn No. 275 și curte 195 stj. in valoare de 14.400 lei, cu prețul de strigare de 10.800 lei, cu menținerea dreptului de uzufruct viager intabulat sub Cf. 1—2 in fav. lui Köpö Andrei n. Köpö A. Ioan, pentru incasarea creanței de 5000 lei plus 286 lei, capital și accesorii

Licitatiunea se va ține in ziua de 2 Maiu 1940 ora 16 p. m. in casa comunală a comunei Satulung

Imobilul ce va fi licitat nu va fi vândut pe un preț mai mic de două treimi din prețul de strigare.

Cel carl doresc să liciteze sunt dator să depoziteze la delegatul judecătoresc din prețul de strigare drept garanție, in numerar sau in efecte de cauză socotite după curaul fixat in § 42 legea LX. 1881, sau să predea aceluiasi delegat chitanța constatând depunerea, judecătorește, prealabilă a garanției și să semneze condițiunile de licitație (§ 147, 150, 170, legea LX 1881; § 21 legea XLI. 1908)

Dacă nimeni nu oferă mai mult, cel care a oferit pentru imobil un preț mai urcat decât cel de strigare este dator să întregască imediat garanția — fixată conform procentului prețului de strigare — la același parte procentuală a prețului ce a oferit (§ 25. XLI. 1903)

Cernatu, la 30 Ian. 1940.

Judecător Șef,  
ss. Gh. Săndulescu  
Dir. cf., ss. L. Bedö  
Pentru conformitate :  
181 Indescifrab. I, 1-1

Judecătoria de pace rurală  
Cernatu Secția Cf.

No. 214—940 Cf.

### Extras din publicațiunea de licitație

In cererea de executare făcută de urmăritorul Papp Endre adv. din Satulung, contra urmăritorul Giro Stefan din București.

Judecătoria a ordonat licitațiunea execuțională in ce privește imobilul situat in comuna Zizin, circumscripția Judecătoriei de pace rurală Cernatu, cuprinse in Cf. a comunei Nr. protocolului Cf. 3196 Nr. de ordine A a comunei Zizin sub No. top. 480 o casă de lemn și curte de 77 stj. cu prețul de strigare de 3750 lei, cu menținerea dreptului de uzufruct viager intabulat sub C. 9, in fav. Szegedi Ioan Ana născ. Giro pentru incasarea creanței 5116 lei, capital și accesorii.

Licitatiunea se va ține in 4 Maiu 1940 ora 16 p. m. la casa comunală a comunei Zizin.

Imobilul ce va fi licitat nu va fi vândut pe un preț mai mic decât două treimi din prețul de strigare.

Cel carl doresc să liciteze sunt dator să depoziteze la

delegatul judecătoresc din prețul de strigare drept garanție, in numerar sau in efecte de cauză socotite după cursul fixat in § 42 legea LX. 1881, sau să predea aceluiasi delegat chitanța constatând depunerea, judecătorește, prealabilă a garanției și să semneze condițiunile de licitație (§ 147, 150, 170, legea LX. 1881; § 21 legea XLI. 1908).

Dacă nimeni nu oferă mai mult, cel care a oferit pentru imobil un preț mai urcat decât cel de strigare este dator să întregască imediat garanția — fixată conform procentului de strigare — la aceeași parte procentuală a prețului ce a oferit (§ 25 XLI. 1903).

Cernatu, la 5 Febr. 1940.

Judecător-Șef,  
ss. Gh. Săndulescu  
Dir. cf. ss. L. Bedö  
Pentru conformitate :  
180 Indescifrabil. 1—1

### Publicațiune

Consiliul parohial al bisericii Sf. Nicolae din Brașov-Schelu, va ține in ziua 12 Mai 1940, ora 11 a. m. in localul biroului parohial Piața Unirii 1. Licitație publică cu oferte închise, pentru darea in întreprindere a lucrărilor de renovare ale Bisericii Sf. Nicolae.

Valoarea lucrărilor după devizul estimativ, se urcă la suma de Lei 1.975.000. Deolată cu oferta va trebui depusă și o garanție de 6% din valoarea ei in numerar sau efecte publice, garantate de Stat.

Licitatiunea se va ține in conformitate cu condițiunile generale pentru întreprindere de lucrări publice și a condițiunilor speciale de licitație, care împreună cu planurile și devizul estimativ formează dosarul lucrării.

Planurile, devizul și condițiunile speciale de licitație se pot consulta in biroul parohial in orele de serviciu.

Brașov, la 9 Aprilie 1940.

Consiliul parohial al  
Bisericii Sf. Nicolae din  
Brașov-Schelu  
Dr. N. Stinghe, președ.  
170 2-3

Regia Publică Comercială a  
Întreprinderilor Municipiului  
Brașov

Nr. 157—1940

Serv. tehnic.

### Publicațiune.

Se aduce la cunoștința celor interesați, că in ziua de 7 Maiu 1940, orele 12 (douăsprezece) a. m., se va ține in localul Regiei Publice Comerciale a Întreprinderilor Municipiului Brașov, Șoseaua Sft. Petru No. 11, licitație publică pentru procurarea unui auto stropitor.

Licitatiunea se va ține in conformitate cu Regulamentul pentru aprovizionarea materialelor, adjudecarea lucrărilor și arandarea sau concesionarea de bunuri și drepturi aparținând exploatarea comunale publicat in „Monitorul Oficial” No. 115 din 20 Maiu 1939 și Decretul Lege pentru simplificarea formalităților de aprobarea proiectelor de lucrări, publicate in „Monitorul Oficial” No. 21 din 26 Ianuarie 1940.

Toate persoanele carl vor lua parte la licitație, vor face dovada că au firmă înscrisă, că nu se află in stare de faliment, și vor depune pe lângă ofertă și o garanție provizorie de 5 la sută din valoarea furniturii oferite, iar oferta se va face numai in conformitate cu caietul de sarcini, care poate fi văzut in fiecare zi dela ora 8 până la 13 in localul Regiei,

Biroul Economic, Șoseaua Sft.  
Petru No. 11.

Brașov, la 16 Aprilie 1940.

Regia Publică Comercială  
a Întreprinderilor Municipi-  
185 1—1  
piului Brașov

Administrația Financiară Inca-  
sării și Piața Brașov.

### Publicațiune

Conform ordinului Casei Generale de Pensii No 2700 din 6 Aprilie 1940, se aduce la cunoștința d-lor pensionari următoarele :

1. Pensionarii sunt obligați ca in cererea de transferare, sau orice cerere de altă natură ce se adresează Casei Generale de Pensii să menționeze No. livretului de pensie ce posedă, precum și No. deciziei in baza căreia primește pensunea. Cererile ce nu vor purta aceste elemente vor fi inapoiate pensionarilor pentru a fi completate și numai după aceea li se vor da curs.

2. Cererile de transferare se vor depune la Casa Generală de Pensii cel mai târziu până in ziua de 10 a lunii pentru care se cere transferarea; cererile depuse după a eastă dată li se vor da curs cu începere dela 1 a lunii următoare. In cererea de transferare se va arăta pe răspunderea pensionarului, care este ultima pensie încasată și dacă are rețineri din pensie, altele decât impozitele.

3. Cererile de transmiterea pensiei vor fi înalinate numai prin Ad-țiile Financiare însoțite de actele cerute de lege.

4. In cecece privește transferările in interiorul aceleiași Ad-ții Financiare aceste cereri vor fi adreseate direct Ad-ției Financiare respective care va opera transferarea, dela o locațiune la alta, fără a se mai cere avizul Casei Pensilor.

Administrația Financiară,  
Indescifrabil.

p. Șeful B. Pensilor,  
Indescifrabil.

Administrația de Constatare  
Indirecte Brașov.

### Publicațiune

Conform legii din 1 Aprilie 1940, acțiunile la purtător au fost supuse unui impozit proporțional de 0.50%, așezat la valoarea acțiunilor stabilită conform legii.

In acest scop societățile, carl au emis acțiuni la purtător, sunt obligate a da o declarație până la 1 Maiu 1940, la Administrația de Constatare Indirecte Brașov, însoțită de un certificat al Sindicatului Bursel de valori, doveditor, că acțiunile sunt sau nu, cotate in târgul liber, și in caz afirmativ cursul ultim, la care au fost încheiate in cursul anului 1939.

Declarația va mai cuprinde :  
No. acțiunilor emise, valoarea lor nominală, și dividendul, ce au produs in anul 1939.

Informațiunile se dau publicului la Administrația de Constatare Indirecte, camera 13 sau 15. Administrator de Constatare,  
Boba.

Șeful Serviciului.  
Indescifrabil.

**Predau copil** 1 $\frac{1}{2}$  ani, de sex masculin, sănătos, la o familie bună, fără copil pentru a fi înfiat. Str. Vasile Cârlova No. 2 Brașov. 183 1—1

**Crap viu** se capătă in permanență in depozitul alestului sistematic din Ioneu jud. Arad, in Brașov, Strada Regina Maria No. 23. 184 1—2

Cețiți și răspândiți  
„GAZETA TRANSILVANIEI,”

**INVATATURA  
ZILEI:**

*Oaia raioasa  
umple toata  
turma.*



**LEȘIE DE TUTUN**

CASSA AUTONOMĂ A MONOPOLURILOR REGATULUI ROMÂNIEI

Pentru vindecarea vitelor de rāie și pentru a le feri de boli și insecte, întrebuițați

### LEȘIA DE TUTUN

De vânzare la toate depozitele CAM in bidoane de 1 kgr. Lei 35. și in bidoane de 2 kgr. Lei 70. In bidoane mari a 20 kgr. prețul este de lei 25. kgr. In bidoanele cumpărătorilor loco manufactură, prețul este de lei 18 kgr. Se pot comanda și prin orice Debit de Tutun.

## CINEMA „ASTRA”

**Dela 18 Aprilie c. va rula**  
una din cele mai impresionante realizări ale anului

### Răsărit de soare

după una din cele mai cunoscute nuvele ale marelui scriitor  
**Hermann Sudermann**  
cu : Kristina Soederbau, Fritz v. Dongen

**In pregătire** **In pregătire**  
Romanul lui **VICTOR HUGO**

### Cocoșatul dela Notre Dame

Cereți produsul românesc

## FRICȚIUNEA HORIA

GRIPA • RĂCEL • NEURALGII

## BARBU & CĂCIULĂ S. A.

**Brașov, Piața Libertății 29.**

Telef. 1363 Telef. 1363

In fostul local KAMNER & JEKELIUS oferă cu prețuri foarte avantajoase articole din fier brut și prelucrat, unelte pentru industriași, articole de bucătărie, țevi de fier cu amănuntele carl aparțin. 162 Mare magazin de carbid. 3-6

**Marți fiind sărbătoare**  
(Sft. Gheorghe)

# CAZINOU SINAIA

**rămâne deschis de**  
**Sâmbătă 20 până Marți 23 crt.**

182 1-1

## O faptă de urmat a Marelui Străjer

Vin pe această cale să fac o propunere, comandamentelor străjerești din localitate, cu gândul bun de a o vedea realizată în faptă. Iată despre ce este vorba:

„Gazeta Transilvaniei”, cel mai vechiu ziar românesc de pe aceste meleaguri, care ca o strajă dărză a veghat la interesele românismului în vremuri de grea cumpănă, mai trăiește și luptă cu același zel ca și în trecut. Dar în România Mare, pentru realizarea căreia a contribuit cu jertfe și suferințe un alt rol și o altă înfățișare. În comparație cu alte ziare oficiale și pompoase, ea pare o tristă amintire din poveste... Ca document de tristă nepăsare pentru ceace este tradiție sămătoasă și cinstită!

Dar sufletul mare, cel mai mare al M. S. Regelui, Marele nostru Străjer, s'a apropiat cu duioasă, caldă și dreaptă înțelegere de această luptătoare veterana a gazetăriei românești și i-a dăruit — nu de mult — un lăcaș demn de numele și trecutul ei. Sufletul condeului, cari o însuflețesc, nu vor mai așterne de acum pe pagini, slove luminoase în chilii întunecoase. E aceasta o faptă de covârșitoare însemnată și pentru prestigiul culturii naționale și pentru luptele ce ne mai stau încă înaintea!

Acela, care a scos din nou în evidență această regală mărinimie, într'una din ședințele Căruții „Gând și Faptă” în cadrul „Astrei”, a fost vajnicul luptător naționalist dr. Volcu Nițescu, care are conducerea Gazetei. Dănsul a făcut pe larg, documentat și elocvent istoricul ei, trăgând apoi luminoase concluzii despre rostul ce trebuie să-l aibă acest ziar în viitor. A adăugat apoi „Se cade

ca toți cei ce simțesc româneste, s'o sprîjinească cu toate puterile”.

Și câte nu mai sunt de făcut pentru a ridica acest ziar la rolul și prestigiul ce i se cuvin nu numai față de trecutul său glorios, dar și față de cotidianele minoritare, cari apar aici în Brașov în condiții mult superioare ei.

Gestul regal al Marelui nostru Străjer a fost începutul, — de-acum datorită tuturor străjerilor e să L urmeze! Și ce prilej mai fericit se poate aștepta decât acesta, spre a pune în aplicare legea din Crezul străjerului: „Cred în muncă și jertfă închinându-mi întreaga mea ființă pentru ridicarea și propășirea patriei?”

Străjeri, să ne gândim cu toții, că prin puțină osteneală și o cât de neînsemnată jertfă, ne vom solidariza cu tot trecutul și viitorul de luptă al acestui ziar. Că vom putea avea mângăerea și mândria de a duce cu o generație mai departe această forță a sufletului românesc!

Modalitățile sunt de alea. Său, că fiecare străjer în cercul său familial și social va face propagandă pentru a câștiga unul sau mai mulți abonați pentru Gazeta; sau în alt mod, prin care cred că pot ajuta cauzul.

Dar un lucru să nu se uite. Începutul acestei campanii se cuvine să-l facă străjerii brașoveni, căci „Gazeta Transilvaniei” aci a luat ființă în Brașov și tot aci trebuie să renască și să înflorească! Ei deci, trebuie să dea pildă străjerilor din întreaga țară.

Prof. D. Scurtu

## O scrisoare a d-lui Ion Mihalache către d-l Iuliu Maniu

D-l Ion Mihalache, însoțit de d-l Mihai Popovici, a fost Marșal la Cluj, unde a avut o consfătuire cu d-l Iuliu Maniu.

După această consfătuire d-l Ion Mihalache s'a însoțit în Capitală. D-sa a trimis d-lui Iuliu Maniu următoarea scrisoare:

Mult Stimate d-le Maniu,

Pentru a putea lămurii în mod public, ceace s'a lămurit în conversația noastră din 16 Aprilie, țin să precizez și pe această cale următoarele:

Numirea mea în demnitatea de Consilier Regal, cu care am fost onorat de Suveran, îmi păstrează nealterată atitudinea mea cunoscută de până acum;

Atât în ceace privește profundul respect și devotament față de Majestatea Sa Regele, Căruții II voi sta la dispoziție spunându-mi cu sinceritate părerile mele;

Cât și în ceace privește:

- judecarea situațiilor de fapt;
- simțămintele și ideologia pe care le-am nutrit consecvent din fragedă tinerețe;
- și raporturile cu prietenii de comună credință.

Primiți și cu acest prilej reînnoirea stimei și alesele simțăminte ce vă port.

I. Mihalache

## Scrisoarea d-lui Iuliu Maniu adresată d-lui cons. regal I. Mihalache

D-l Iuliu Maniu a trimis următorul răspuns la scrisoarea pe care i-a adresat-o d-l consilier regal Ion Mihalache:

Iubite d-le Mihalache,

Intrucât consilieratul regal cu care am fost distins nu te obligă la altceva decât la exprimarea sinceră a convingerilor d-tale când ele vor fi

cerute, numirea d-tale de consilier regal, nu poate influența asupra legăturilor personale și ideologice ce ne unesc.

Primește, te rog, asigurarea deosebită mele stime și prietenii.

Iuliu Maniu.

Cluj, 18 Aprilie 1940.

## INFORMAȚIUNI

Ministerul de Interne aduce la cunoștință că pe data de 18 Aprilie a. c. a încetat domiciliul obligatoriu al d-l profesor Virgil Madgearu.

Vineri, 19 Aprilie a. c., a fost închisă ședința Corpurilor Legiuătoare.

† Ion Mănișă. Eri, Vineri 19 Aprilie a. c. s'a stins din viață vrednicul gospodar Ion Mănișă din comuna Zărnești.

A plecat un bun Român și un apreciat fruntaș al amintitei comune.

Încă în vremurile ungurești Ion Mănișă făcuse dovada sentimentelor de bun Român, în timpul războiului de întregirea neamului patru feciori i-au făcut cinstea de a lupta în armata română, dintre care unul a fost regretatul director financiar al Ardealului, altul e și azi maior în armata română, unul negustor și altul gospodar de cinste al comunei natale.

Inhumarea rămășițelor pământești ale regretatului decedat va avea loc mâine, Duminică în cimitirul Bisericii ort. române din Zărnești.

Oâhnească în pace.

Eri, Vineri și-a ținut conferința cu protecțiunii în fața unui numeros și select public eminentul chirurg L. Câmpănu cu subiectul „Sănătate integrală și problema de revalorizarea omului”. Personalitatea robustă a deschizătorului de drumuri noi o cunoaștem cu toții, iar conferința d-sale, dat fiind subiectul interesant și foarte instructiv, o vom publica-o în zilele viitoare în întregime.

E regretabilă indolența cunoscută a publicului brașovean, care numai regreta poate că nu a auzit această conferință.

Asociația „Amicele tinerețelor fete” — filiala Brașov, ține adunarea generală Sămbătă în 20 l. c., la orele 4 d. m. în sala Sfatului orașenească. Membrele și membrii cotizatori, cât și binevoitorii, sunt rugați a lua parte în număr mare, pentru a se putea ține această ședință. Președintă Zina G. Moroianu. Secretară Mimi Dr. Gologan.

Camera de Muncă-Brașov ne roagă să publicăm, că în conformitate cu Legea pentru organizarea activității Muncă și Vole Bună, toate autoritățile, întreprinderile industriale și comerciale publice și particulare, breslele și uniunile lor, sunt obligate ca în ziua de 1 Mai, decretată ca zi a Muncii și Volei Bune, să arboreze pe lângă pavilionul național și steagul Muncă și Vole Bună.

Farmacii de serviciu. Dela 20—27 Aprilie, la amiază, noaptea și Duminică sunt de serviciu farmaciile: E. Neustädter „La Ingerul păzitor”, Piața Libertății 5 și E. Joos, „La Minerva”, Calea Victoriei 7 a.

Când suferința vă înțeștează, nu pierdeți timpul ca să încercați medicamente. Urodonal este un remediu sigur, care păstrează sângele fluid și pur, ridică în bună stare articulațiile și asigură eliminarea regulată a acidului uric și a rezidurilor organice. Cu Urodonal ne ferim de reumatism, de dureri de șale și de vezică, de gută, de turburări ale circulației, de îmbătrânirea timpurie. 103 1—1

## De vânzare Radio

Marca Graetz  
4+2 lămpi, în bună stare  
Preț convenabil.  
Calea Victoriei 35 (sub sol).

## Nouă măsuri privitoare la controlul străinilor

— Un comunicat al Ministerului de Interne. —

Ministerul de Interne comunică dispozițiunile de mai jos, privitoare la supușii străini:

Supușii străini, care intră în România, sunt obligați ca în termen de 24 ore de la sosire, chiar dacă stau în țară mai puțin de 8 zile, să se prezinte pentru anunțare la control, autorităților polițienești, pentru teritoriul urban și celor administrative, pentru teritoriul rural, contrariu vor fi expulzați imediat din țară.

Pentru orice deplasare dintr-o localitate în alta, supușii străini sunt obligați ca să se prezinte autorităților polițienești și administrative pentru viză de plecare și sosire, chiar în cazul când deplasarea ar fi făcută pentru un timp oricât de scurt. Supușii străini cari vor fi găsiți într-o localitate, fără să posedă astfel de vize, vor fi expulzați imediat din țară.

Orice supus străin, la prezentarea sa la control, va obține un bilet de liberă petre-

cere care se va elibera numai pe durata valabilității vizei consulare, rămânând obligat la explorare să părăsească imediat țara.

Toți supușii străini sunt obligați ca în termen de 3 zile să depună la autoritățile polițienești sau administrative unde domiciliază armele, materiile de război și aparatele fotografice ce posedă.

La plecarea din țară, supus străin este obligat să anunțe oficiul polițienesc și administrativ unde domiciliază, care i va da viza de plecare pe acțiunile de călătorie, indicându-l punctul de eșire.

Revizuirea situației supușilor străini

Ministerele de Interne, Afaceri Străine, Economie Națională și Muncă de comun acord, vor proceda la revizuirea tuturor supușilor străini aflați în țară.

## Nici una din țările Balcanice și Dunărene

nu are motiv ca să se teamă  
că aliații sau forțele lor, le  
va amenința vreodată indepen-  
dența sau securitatea.

Declarațiile făcute de d-l Chamberlain în  
Camera Comunelor.

Londra, 18. — Răspunzând unei întrebări a d-lui Arthur Henderson, d-l Neville Chamberlain a declarat în Camera Comunelor următoarele: „Consultările ce au avut loc cu reprezentanții diplomației al Marii Britanii în țările din Sud-Estul Europei, au dovedit viul interes pe care guvernul britanic îl poartă acelor țări.

Scopul discuțiilor a fost conform cu politica defensivă a guvernului britanic de a asigura pacea și securitatea în țările balcanice și dunărene.

Nici una din aceste țări între care aliații ar dori să vadă dezvoltându-se o încredere reciprocă, nu au motiv să se teamă că aliații sau forțele lor le va amenința vreodată independența sau securitatea”.

În domeniul economic, discuțiile au fost duse luându-se ca bază faptul că politica guvernului este de a dezvolta relațiile sale cu aceste țări, pentru a asigura pe cât posibil o sporire durabilă a schimburilor sale comerciale cu ele.

## COMUNICATELE de pe Frontul de Vest.

Paris, 18. — Iată comunicatul militar din seara zilei de 18 Aprilie:

În general, zi calmă. Scufundări executate de scafandrii noștri au permis să se găsească și să se identifice epava unui submarin german, ataca acum câteva săptămâni de un vas de patrulare și a cărui distrugere nefiind sigură nu fusese anunțată oficial de amiralitate franceză.

Paris, 19. — Comunicatul oficial francez din dimineața zilei de 19 Aprilie anunță:

Nimic de semnalat.

## Comunicatul norvegian

Stockholm, 18. — Guvernul legal norvegian a dat publicității la ora 22 următorul comunicat:

Trupele engleze continuă să debarce în diferite puncte al coastelor norvegiene.

Trupele norvegiene au intrat în legătură cu cele engleze pe Mare și uscat.

Guvernul a primit din partea comandamentului trupelor norvegiene din nord și dela nord de Trondheim rapoarte îndelungate când mobilizarea este terminată și că comandanții trupelor norvegiene sunt convinși că vor putea face față trupelor germane înaintarea germanilor a continuat încet.

Linia lor trece acum la sud de lacul Mjoss, Ramdalsfjord și Sjiprillem.